
Analiti�cka geometrija ravnine { osnovne formule

Udaljenost izmedu dvije to�cke T1(x1; y1) i T2(x2; y2):
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d(T1; T2) =
p
(x2 � x1)2 + (y2 � y1)2

Dijeljenje du�zine T1T2 to�ckom T (xt; yt) u omjeru

�� = jT1T j
jTT2j

: xt =
x1��x2
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y1��y2
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Pravac u koordinatnom sustavu

Eksplicitna jednad�zba pravca: y = k � x + l
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pravac je

8<
:

rastu�ci ako je k > 0
padaju�ci ako je k < 0
vodoravan ako je k = 0

Implicitna jednad�zba pravca: A � x+B � y + C = 0

Segmentna jednad�zba pravca; ako pravac na osima Ox i Oy

sije�ce odsje�cke m i n:
x

m
+

y

n
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Pravac zadan s to�ckom T (x1; y1) i koe�cijentom smjera k

y � y1 = k � (x � x1)

Pravac zadan s dvije to�cke T1(x1; y1) i T2(x2; y2): y � y1 =
y2 � y1

x2 � x1
(x � x1) k = y2�y1

x2�x1

Udaljenost Æ to�cke do pravca; to�cka T (x0; y0) i pravacAx+By+C = 0: Æ =

�����
A � x0 +B � y0 +C

p
A2 +B2

�����

Kut ' izmedu pravca y = kx + l i osi Ox: tg' = k

Kut ' izmedu dva pravca s koe�cijentima smjera k1 i k2:

tg' =
k2 � k1

1 + k1k2
(ako dobijemo ' > 90

Æ tada kao rezultat uzimamo 180
Æ � ')

Uvjet paralelnosti i okomitosti dvaju pravaca s koe�cijen-

S
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tima smjera k1 i k2:

pravci p1 i p2 su

8<
:

paralelni p1jjp2, ako je k1 = k2

okomiti p1?p2, ako je k1 = � 1

k2

Kru�znica

Jednad�zba kru�znice sa sredi�stem S(p; q) i polumjerom r:

(x � p)2 + (y � q)2 = r2

Jednad�zba centralne kru�znice: x2 + y2 = r2

Jednad�zba tangente na kru�znicu s dirali�stem D(x0; y0): (x � p)(x0 � p) + (y � q)(y0 � q) = r2

Uvjet da bi pravac y = kx+ l bio tangenta na kru�znicu: r2 � (k2 + 1) = (k � p� q + l)2



Elipsa

Svojstvo proizvoljne to�cke T na elipsi:
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d(T;F1) + d(T;F2) = 2 � a = const

Jednad�zba elipse (a > b):

x2
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+
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b2
= 1 b2 � x2 + a2 � y2 = a2 � b2

Jednad�zba tangente na elipsu s dirali�stemD(x0; y0):
x � x0
a2

+
y � y0
b2

= 1

Uvjet da bi pravac y = kx+ l bio tangenta na elipsu: a2k2 + b2 = l2

Linearni ekscentricitet: e =
p
a2 � b2

Numeri�cki ekscentricitet: " = e

a

Hiperbola
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Svojstvo proizvoljne to�cke T na hiperboli:

jd(T;F1)� d(T;F2)j = 2 � a = const

Jednad�zba hiperbole:

x2

a2
�

y2

b2
= 1 b2 � x2 � a2 � y2 = a2 � b2

Jednad�zba tangente na hiperbolu s dirali�stem D(x0; y0):
x � x0
a2

�
y � y0
b2

= 1

Asimptote na hiperbolu:

p1 : : : y = �
b

a
� x p2 : : : y =

b

a
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Uvjet da bi pravac y = kx+ l bio tangenta na hiperbolu: a2k2 � b2 = l2

Linearni ekscentricitet: e =
p
a2 + b2

Numeri�cki ekscentricitet: " = e
a

Parabola
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Svojstvo proizvoljne to�cke T na paraboli:

d(T;F ) = d(T; r)

Jednad�zba parabole:

y2 = 2p � x

Jednad�zba tangente na parabolu s dirali�stem D(x0; y0):

y � y0 = p � (x + x0)

Jednad�zba ravnalice parabole: r : : : x = �
p

2

Uvjet da bi pravac y = kx+ l bio tangenta na parabolu: p = 2kl
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